

Протокол № 8
от «18» апреля 2018 г.
заседания Научного дискуссионного клуба
историко-экономических исследований

Председатель: д.э.н., проф. Я.С. Ядгаров.

Секретарь: Мякишева Д.А.

Присутствовали: Толкачев С.А. (д.э.н., проф.), Ядгаров Я.С. (д.э.н., проф.), Остроумов В.В. (к.э.н., доц.), Комаров А.В. (к.п.н., доц.), Терская Г.А. (к.э.н., доц.), Мякишева Д.А. (КЭФЗ-4), Авраамов Г.К. (ГМУ1-1), Антипов В.Ю. (ГМУ1-3), Антошкина М.В. (ГФК2-4), Борисова Е.С. (ГМУ2-1), Булгаков Д.С. (ГФК2-5), Веденина А.С. (ГМУ1-3), Грошева А.С. (ГМУ1-3), Демин Е.А. (ГМУ1-1), Климова Е.А. (ГФК2-5), Круглова А.Р. (КФ1-4), Кузбенова Э.Р. (ГФК2-5), Манукян С.А. (КФ1-4), Михалевский А.В. (ГМФ1-3), Панибратова А.Н. (ГМУ1-3), Петрова Ю.В. (ГМУ1-3), Пыль Ю.А. (У2-2), Семенихин А.К. (МЭ1-5), Семеновна А.Р. (ГМУ1-2), Сергеева А.Д. (ГМУ1-2), Уртаев А.М. (ГФК2-5).

Повестка дня:

1. Очный этап секции IX Международного научного студенческого конгресса на тему: «Идеи классиков и современность: экономическая наука в прошлом и настоящем».
2. Репетиция выступления команды Финансового университета на втором и третьем туре в рамках III Международной олимпиады по истории экономических учений.
3. Определение темы обсуждения на следующем заседании Клуба.
4. Разное.

По первому вопросу:

ВЫСТУПИЛИ:

1. Толкачев Сергей Александрович и Ядгаров Яков Семенович, которые приветствовали членов Клуба и участников историко-экономической секции: «Идеи классиков и современность: экономическая наука в прошлом и настоящем» на IX Международном научном студенческом конгрессе, пожелали успешного проведения данного мероприятия.

2. Терская Галина Алексеевна, которая огласила списки членов Оргкомитета и Жюри историко-экономической секции, а также студентов – докладчиков на проводимом в рамках IX МНСК секционном мероприятии, сформированные следующим образом:

Оргкомитет:

1. Председатель: Нуреев Рустем Махмутович – научный руководитель Департамента экономической теории ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», д.э.н., профессор.

2. Ядгаров Яков Семёнович – руководитель секции «История экономической мысли» Департамента экономической теории, д.э.н., профессор.

3. Остроумов Владимир Владиславович – доцент Департамента экономической теории, к.э.н., доцент.

4. Терская Галина Алексеевна – доцент Департамента экономической теории, к.э.н., доцент.

Жюри:

1. Председатель: Нуреев Рустем Махмутович – научный руководитель Департамента экономической теории, д.э.н., профессор.

2. Ядгаров Яков Семёнович – руководитель секции «История экономической мысли» Департамента экономической теории, д.э.н., профессор.

3. Цхададзе Нелли Викторовна - профессор Департамента экономической теории, д.э.н., профессор.

4. Остроумов Владимир Владиславович – доцент Департамента экономической теории, к.э.н., доцент.

5. Терская Галина Алексеевна – доцент Департамента экономической теории, к.э.н., доцент.

Участники:

1. Мякишева Дарья Александровна – студентка факультета финансовых рынков, группы КЭФЗ-4: «Актуально ли учение К. Маркса сегодня?». Научный руководитель: Ядгаров Я.С. – профессор, д.э.н., профессор.

2. Круглова Анастасия Романовна - студентка финансово-экономического факультета, группы КФ 1-4: «Концепция К. Маркса о «базисе» и надстройке». Научный руководитель: Ядгаров Я.С. – профессор, д.э.н., профессор.

3. Семенихин Александр Константинович - студент факультета международных экономических отношений, группы МЭ 1-5: «Натурально-хозяйственная идеология в воззрениях Конфуция и трактате «Гуань-цзы». Научный руководитель: Остроумов В.В. – доцент, к.э.н., доцент.

4. Сергеева Анастасия Дмитриевна - студентка факультета государственного управления и финансового контроля, группы ГМУ 1-2: «Теория «праздного класса» Т. Веблена и его отражение в российской экономике» Научный руководитель: Остроумов В.В. – доцент, к.э.н., доцент.

5. Демин Егор Андреевич - студент факультета государственного управления и финансового контроля, группы ГМУ 1-1: «Идеи классической экономической школы как основа развития современной экономики». Научный руководитель: Остроумов В.В. – доцент, к.э.н., доцент.

6. Панибратова Анна Николаевна - студентка факультета государственного управления и финансового контроля, группы ГМУ 1-2 «Теория народонаселения Т. Мальтуса и ее значение в развитии экономической науки». Научный руководитель: Остроумов В.В. – доцент, к.э.н., доцент.

7. Манукян Саргис Артурович - студент финансово-экономического факультета, группы ГМФ 2-5: «Классическая (неоклассическая) и кейнсианская теории: применение в сфере государственных и муниципальных финансов». Научный руководитель: Николайчук О.А. – профессор, д.э.н., профессор.

8. Булгаков Денис Сергеевич – студент факультета государственного управления и финансового контроля, группы ГФК 2-5: «Теория налогообложения А. Смита и ее современное значение». Научный руководитель: Терская Г.А., доцент, к.э.н., доцент.

9. Антошкина Мария Владимировна – студентка факультета государственного управления и финансового контроля, группы ГФК 2-4: «Кейнс и Россия». Научный руководитель: Терская Г.А., доцент, к.э.н., доцент.

10. Климова Елизавета Андреевна, Уртаев Аллан Маратович – студенты факультета государственного управления и финансового контроля, группы ГФК 2-5: «Теория поведенческой экономики: классики и современность». Научный руководитель: Терская Г.А., доцент, к.э.н., доцент.

3. Остроумов Владимир Владиславович, который сообщил, что по итогам выступлений докладчиков секции IX Международного научного студенческого конгресса на тему: «Идеи классиков и современность: экономическая наука в прошлом и настоящем» и состоявшейся дискуссии по каждому из докладов члены жюри

ПОСТАНОВИЛИ:

Признать победителями проведенной историко-экономической секции на IX Международном научном студенческом конгрессе следующих студентов:

- I место – Мякишева Дарья Александровна;
- II место – Сергеева Анастасия Дмитриевна; Антошкина Мария Владимировна.
- III место – Семенихин Александр Константинович; Круглова Анастасия Романовна; Климова Елизавета Андреевна и Уртаев Аллан Маратович.

По второму вопросу:
ВЫСТУПИЛИ:

1. Ядгаров Яков Семенович, который напомнил, что финал III Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений будет проходить в три соревновательных тура: один индивидуальный и два – общекомандных. Обратил внимание на то, что к третьему туру каждой команде-участнице необходимо подготовить два творческих вопроса, что было бы желательным совместно с собравшимися членами нашего дискуссионного Клуба предложить и согласовать их целесообразность на Олимпиаде-2018. По поводу данного предложения в процессе проводимой репетиции члены Клуба активно подключились к обсуждению. Но, в конечном счете, собравшиеся пришли к общему мнению о том, что окончательное принятие или непринятие требующихся «творческих вопросов» должно состояться на предстоящих репетициях команды.

Также Яков Семенович отметил, что для выявления уровня подготовленности студентов, изъявивших желание участвовать в Олимпиаде, на следующих репетициях будет проведено несколько этапов АСТ-тестирования в целях максимальной объективности формирования окончательного состава команды Финуниверситета на Олимпиаде-2018.

2. Мякишева Дарья Александровна, которая охарактеризовала цель и задачи перманентных устных опросов по проблематике эволюции мировой и отечественной экономической мысли и выявления уровня знаний формируемой команды к Олимпиаде по истории экономических учений по соответствующим разделам и темам данной учебной и научной вузовской дисциплины в формате «блиц-вопросов». В частности, на состоявшейся репетиции опрос охватил темы, касающиеся проблематики маржинальной революции, кейнсианства, неоклассического синтеза. Члены Клуба показали высокий уровень знаний и «скорость ответов».

ПОСТАНОВИЛИ:

1) Следующую (очередную) репетицию к данной олимпиаде с участием членов Клуба, изъявивших желание войти в состав команды Финуниверситета, провести 4 мая т.г.

2) Подготовить творческие вопросы команды Финуниверситета, обсуждение и «улучшение» которых продолжить на следующих репетициях.

По третьему вопросу:

ВЫСТУПИЛ:

Остроумов Владимир Владиславович, который предложил провести итоговое в 2017-2018 учебном году заседание Клуба провести 10 мая т.г.

ПОСТАНОВИЛИ:

Провести итоговое в 2017-2018 учебном году заседание Клуба провести 10 мая т.г.

По четвертому вопросу:

ВЫСТУПИЛА:

Мякишева Дарья Александровна, которая напомнила студенческой аудитории, что поскольку планируемые в первой декаде мая репетиции команды Финуниверситета на Олимпиаде-2018 по истории экономических учений по своей сути будут иметь итоговый характер, поскольку явка на эти репетиции потенциальных членов нашей команды должна быть максимально полной. Подчеркнула также о том, что данные репетиции позволят определиться с выявлением окончательного состава команды и что именно от участия в этих репетициях зависит и то, кто в команде Финуниверситета окажется в первой пятерке, а, значит, и непосредственно за игровым столом на втором и третьем (командном) турах Олимпиады.

**Куратор Научного дискуссионного клуба
 историко-экономических исследований:**

Председатель:

Секретарь:

Нуреев Р.М.

Ядгаров Я.С.

Мякишева Д.А.